
 
 

 

 

 
 
 

III. Mikó Imre Szakmai Napok: Változó világ! 

Hogy megtaláld a helyes utat! 

2010. április 15-18. 

Kolozsvár 

A Mikó Imre Szakmai Napok konferenciasorozat az évek során bebizonyította 

életképességét, és mára el sem lehetne képzelni az erdélyi szakkollégiumi tudományosságot 

nélküle! Miért? Mert magas szakmai színvonalú előadásaival évről évre valós igényeket 

próbál kielégíteni, és időszerű kérdésekre szakavatott válaszokat adni.  

Szakkollégiumunk jogász és közgazdász hallgatók harmonikus közössége, amely 

együtt keres megfelelő válaszokat napjaink kihívásaira, szakemberek irányításával. 

Tekintve intézményünk kettős szakmai elkötelezettségét, a III. Mikó Imre Szakmai 

Napoknak nem csak ezen kettősségnek kell megfelelnie, hanem tematikáját illetően az 

aktualitás kihívásának is.  

A XXI. század merőben új elvárásokat terjeszt elénk az emberi élet szinte minden 

területén. Mindinkább változó világban élünk. Az új évezred első nagy kihívása a gazdasági 

világválság, melynek kezelésére mindeddig ritkán tapasztalt módon fogott össze a 

nemzetközi közösség. Bár a világméretű gazdasági visszaesés hullámai csak nemrégiben 

érték el térségünket, konferenciánkkal már a közeli jövőbe igyekszünk tekinteni. A 

recesszió lejártával ugyanis e térség országai minden valószínűséggel előbb-utóbb újra 

növekedő pályára állnak majd. A kérdés csak az, hogy milyen gazdasági, politikai és jogi 

utakat fognak választani az újabb növekedés mihamarabbi megvalósításának és tartós 

fenntartásának érdekében. A közép-kelet-európai térség országai e pillanatban döntési 

helyzetben és döntési kényszerben is vannak. Több kínálkozó megoldás közül választhatnak 

gazdaságuk rövid vagy hosszútávú teljesítőképességének javítására, illetve a még javában 

tartó recesszió társadalmi hatásainak tompítására. Az, hogy mely állam milyen utat vagy 

kiutat választ, talán sorsdöntő lehet a jövőbeni, az Európai Unióban és a világban betöltött 
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helyére és nemzetközi versenyképességére nézve. Az útválasztás mikéntje, a recesszió utáni 

gazdasági programok megfogalmazása és megvalósítása részleteiben természetesen 

államról államra változik. E folyamat azonban több államban hasonló vonalak mentén zajlik, 

hasonló célokkal. A Szakmai Napok e közös utakat vagy az ezektől eltérő egyéni stratégiákat 

kívánja bemutatni, megismertetni, és a közgazdaságtudomány illetve a jogtudomány 

módszereivel elemezni, változatos szakmai hátterű hallgatóság együttműködésével.  

A változó világ nemcsak gazdasági, de társadalmi kihívásokat is jelent, amelyekre 

elsősorban a jogászközösségnek kell megfelelő válaszokat keresnie. Az egyik legnagyobb 

kihívás a kisebbségek helyzete, különösen az Európai Unióban. A Lisszaboni Szerződés 

elfogadása felveti a kérdést, hogy egy „erősebb” Unió mennyiben jelent újat a kisebbség és a 

többség viszonyára vonatkoztatva. Az anyaországi külpolitika befolyása mennyit jelent egy 

pozitív kisebbségi politika elfogadásában nemzetközi szinten? Az erdélyi magyarság 

számára ez egy elemi kérdés, de nem csupán a jelent kell kutatni a válaszokért, hanem a 

múltat is! Hogyan viszonyult korábban a magyarság a vele együtt élő különféle népekhez? 

Magyar jogtörténet és nemzetiségi politika a Kárpát-medencében. A változó világ bizony 

fegyveres konfliktusokat is jelent. Hogyan lehet ezeket a konfliktusokat békés úton a jog 

eszközeivel kezelni, s ha már eldördültek az első lövések, miként lehet enyhíteni az 

érintettek szenvedését?  

A Szakmai Napok előadói mindig is magas szakmai színvonalat képviseltek. 

Megemlíthetjük Bokros Lajost, Magyarország egykori pénzügyminiszterét, Nagy Zsoltot, 

Románia korábbi kommunikációs és távközlési miniszterét, illetve Mezey Barna 

jogtörténész-professzort, aki nyolc évig töltötte be az Eötvös Lóránd Tudományegyetem 

Állam- és Jogtudományi Karának dékáni tisztségét.  

A 2010-ben megrendezésre kerülő Szakmai Napokra ezen alkalommal is neves 

előadókat hívunk meg, hogy szaktudásukkal, széles látókörükkel gazdagítsák 

közösségünket és útkeresésünkben vezessenek bennünket.  

    

  Kolozsvár, 2010. Január. 15.                                           Szőcs Endre,  

Szakkollégiumi elnöke 

 
 


